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Egy kérdés 
Irta: FEKETE MIHAÁLY 

kóta járom a várost, megvizsgálok 

pincét, minden udvart, tüzfalat, tö- 

bzeletben, rombolok, épitek, tervezek, 

hordok és téglát égetek, sőt vályo- 

ek, már álmodcea is furcsákat - ke- 

hogy négy fal között, hol vethetné 

lábát a téli magyar szinház. 

berben itt a nagy szinházban a ro- 
perettársulat kezdi meg téli szezon- 

észen nagy eszközökkel, teljes fény- 

pompában, mint ahogy ez illik is. Te- 

ól szó sem lehet, hogy e városnak a 

házban magyar szintársulata lehes- 

főszezonban. A román társulat után 

émet. Aztán jön a nyár. Nyáron a 

inháznak pihenni kell. És nyárra 

ként se lehet kedvesebb szórakozása a 

égnek, mint az „udvari" szinház. 

ost is édes gyönyörrel látogatja a kö- 

agától vetődik fel a gondolat, hogy 

a valahol, ahol nem bánt senkit, nem 

nkit,téli magyar szinházat csináljunk. 

s szebb álmunk, többet nem is aka- 

csak azt, hogy valamelyik külváros- 

zerényen, egyszerü eszközökkel, mint 

az természetes, itt maradhassunk. 

hkarunk konkurrense lenni a nagy 

znak, de a hullajtott morzsákon élni 
nk. Itt akarunk maradni inkább talán 

hogy tartalékát képezzük annak a 
m kozásnak, amely minden tiszteletet 

demel és ha szabad azt mondani, se- 

ére akarunk lenni segédszemélyzet- 

setről-esetre talán vendégszereplőkkel 

agy szinháznak. 

n akarunk egy falat kenyeret elha- 

senki elől, nem akarjuk senki dicső- 

tépázni, de szerény eszközökkel ki 

ik kényszeriteni a kenyerünket ebből 

önségből, amelyiknek minden városok 

legmelegebb a szive és legjobban sze- 

szinházat. 

tavalyi szezon meggyőzött minket 

hogy kár végigutazni az országot, uti- 
égre tizezreket költeni és kár „"vendég- 

ő" szinházakban játszani és a kedves 

azdának háromszázezer lei sápot fi- 

mintahogy fizettünk a cluji (kolozs- 

magyar szinház igazgatóságának két 

hónan alatt. 
tessék csodálkozni. Tessék a fenti két 
égegyszer elolvasni. Igen. Kádár Imre 

másik szintársulattól, a testvértől, tő- 

ilyen összeget zsarolt ki. A mi vérün- 

táplálta magát egy másik magyar szin- 

amely különben sem olyan árva, nia- 

gyatott, mint mi, hiszen mögötte áll 

János báró és Bánffy Miklós gróf. 

k négy heti teljes munkánkat és 

övill * 

szinház renoválásába beleölni. A téli 

alapitása elviszi majd egy évi mun- 

kapható. Rombolni kell és épiteni kell. 
a malom néhány százezer lejért eladó. 

minden eredménygarasát kellett a 

MHGYAPR 

A cluji (kolozsvári) hadbiróság nagy 
érdeklődés mellett tárgyalta Ja- 

kabffy Vilma timisoarai (temesvári) 

tánctanárnő és Stavrescu Eugen 
oradeai (nagyváradi) 34. tüzérezredbeli 

főhadnagy kémkedési perét. A tárgya- 
lás elnöke V e c hi ezredes volt, Jakabffy 

Vilma védője Georgescu Mircea dr. 

ügyvéd volt, mig Stavrescu főhadnagy 
védelmét Popescu-Cluj Hilarie és 

Popescu-Bucuresti ügyvédek látták 

el. 

A két vádlott kihallgatása során ki- 
bontakozott az egész ügy. Stavrescu 

Eugen még mint hadnagy a timisoarai 
tüzérségi iskolába került. A huszonnégy 
éves hadnagy megismerkedett a har- 
mincegy esztendős Jakabffy Vilmával 

és az ismeretségből hamarosan szerelem 

lett. 
Házasságra gondoltak, azonban 

nem volt meg a szükséges kau- 
ciójuk. 

A per koronatanuja Morai Liuba 

rendőrkomiszárus volt, aki a kémkedést 

leleplezte és arról illetékes helyen jelen- 

tést tett. Dr. Mihalovicz Istvánné 
és Zoltán Ferencné tanuk kedvezően 
vallottak a vádlottak mellett, akikrői 

nem tételezik föl a kémkedést. Több je- 

lentéktelen tanunak kihallgatása és kü- 
lönböző iratok felolvasása után a perbe- 

szédekre került a sor. 

Negulescu őrnagy katonai ügyész 

rövid, de annál hevesebb vádbeszédet 

mondott. Kifejtette, hogy milyen elvete- 

medett bün a kémkedés, de elvetemült- 

sége csak fokozódik, ha katonatiszt, aki- 

nek kötelessége az országot védelmezni, 

követi el ezt a büncselekményt. Sulyos 
büntetést kér, mert a kémkedés a vád- 

lottakkal szemben teljesen bebizonyoso- 

dott. Kéri a hadbiróságot, hogy 

alkalmazza a kémkedésről szóló 

törvény első szakaszában meg- 

állapitott büntetést, amely tiz 

évtől husz évig terjedő kény- 

szermunkát állapit meg. 

Georgescu Mircea dr. ügyvéd Jakabffy 
Vilma védője adta elő azután védbeszé- 
dét. Kifejtette az összes körülményeket, 
amelyek ennél az afférnél közrejátszód- 

tak. Rámutatott arra, hogy Jakabffy 
Vilmát, amikor Budapesten tartózkodott 

nyári szinház lampája Kinézek a kis üveg- 

ablakon. A sörgyár kéménye felől felhők 

sinsác! 

re visszatért, akkorra Stavrescut fő- 

Bánsági tanuk vallomása a kémkedési perben 

és nem volt pénze, hogy a szmiol 

NADILAP 

Jakabffy Vilma akkor Budapestre ment, 

ahol pénzt akart felhajtani. Megismer- 

kedett egy Rezes nevü emberrel, aki 

magánbankárnak adta ki magát és ezer 
pengő kölcsönt adott neki. Csak a pénz 

átadása után mondta el Rezes, hogy nem 
bankár, hanem a Romániában müködő 

magyar kémszervezet vezetője. Rábirta 

Jakabffy Vilmát, hogy résztvegyen a 

kémkedésben. A tánctanárnő erre vissza- 
tért Timisoarára és Stavrescutól külön- 
böző katonai titkok közlését kérte. A 
főhadnagy azonban csupa téves adatot 

adott neki. 

Jakabffíy Vilma később ujból 

felment Budapestre és akkor 

kétszáz dollárt kapott Rezestől. 

hadnaggyá léptették elő és Oradeára he- 

lyezték. Az asszony utána ment, megint 

együtt éltek, de a főhadnagy továbbra 

is értéktelen adatokat közölt vele. 

vizsgadijait fizesse és kölcsön után fut- 

kosott, 

behálózták felajánlott kölcsön- 

nel és azután valósággal bele- 

kényszeritették, hogy a kapott 
pénz ellenében kémkedjék. 

A valóságban azonban nem szolgálta 

meg a kapott pénzt. Amit cselekedett, az 

tulajdonképpen nem is volt kémkedés. 

mert köztudomásu félhivatalos hireket 

szolgáltatott ki megbizóinak. Mikor pe- 

dig azok tovább sürgették a kémkedést, 
akkor szándékosan hamis adatokat adott 

nekik. Mikor azután megbizói fenyege- 
tőzni kezdtek, a kapott pénzt egyszerüen 

visszaadta nekik. Kéri védencének fel- 

mentését. 

Popescu-Cluj Hilarie Stavrescu főhad- 
nagy első védője emelkedett szólásra. 

Nem látja bebizonyitottnak, hogy Stav- 

rescu kémkedett volna. Amikor a főhad- 

nagy rájött, hogy az asszony kémkedik 

és hogy arra rá akarja őt is venni, 
szabadulni akart az asszonytól. 
Azonban az nem ment könnyen, 

mert szerette, nagyon szerette 

Jakabfíy Vilmát. 

Legfeljebb azt lehetne szemére vetni 

Stavrescu főhadnagynak, hogy miért 

kötelessége-e a férjnek, hogy a feleségét 

feljelentse? Nem kötelessége. Sőt nem 

is büntethető meg azért, ha megtévedt 
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Az ég ma megint ránkgyujtotta a nyári 
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nem jelentette föl az asszonyt? De hát 

kkicsi szinház 
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kémkedés miatt öt évi kényszermunkára 

és ugyanilyen bűntetést kapott 

Stavrescu főhadnagy is 
feleségét nem jelenti föl. Jakabffy Vilma 
és Stavrescu Eugen főhadnagy nem vol- 

tak ugyan törvényesen megesküdve, de 

szebb és harmonikusabb házas- 
életet akkor sem élhettek volna, 

ha anyakönyvvezető és pap 
adta volna őket össze. 

Ezért érthető, hogy Stavrescu nem je- 

lentette föl az asszonyt. A nő kivánságá- 
nak csak látszólag tett eleget. Vagy me- 

rőben hamis adatokat adott neki, vagy 

pedig olyanokat, amelyek az ujságokban 

is megjelentek. Kéri Stavrescu felmen- 

tését. 
Tegnap délután tartotta meg védőbe- 

szédét Popescu-Bucuresti, Stavrescu fő- 

hadnagy másik védője, aki régebbi pél- 

dákra hivatkozott. Az ügyész tiltakozott 

az ellen, hogy a védelem a perhez nem 

tartozó dolgokat hoz fel. A védő azután 

folytatta beszédét és azt mondta, hogy 

a vád igyekezett a tanukból olyan vallo- 

másokat kivenni, amelyek terhelőek le- 

gyenek a vádlottakra nézve. De még igy 

sem mondottak a tanuk mást, mint azt, 

amit a vádlottak maguk is beismertek. 

Stavrescu azzal is bebizonyi- 

totta, hogy nem akart kém- 

kedni, hogy hamis adatokat 
adott és hogy a vizsgálat során 

nyomban beismerő vallomást 

tett. 

A perbeszédek elhangzása után a bi- 

róság visszavonult itélethozatalra, a 

vádlóttakat - miután az itélethirdetés- 

nél a katonai perrendtartás rendelkezé- 

sei szerint nem lehetnek jelen - egy 

másik terembe vezettek át. Félórai ta- 

nácskozás után a biróság visszatért a 

tárgyalási terembe és Vechi ezredes ki- 

hirdette az itéletet. 

A birósg egyhangulag megálla- 

pitotta a vádlottak bünösségét. 

Stavrescu Jenő tüzérfőhad- 

nagyot hazaárulásért öt évi 

kényszermunkára és Jakabify 

Vilma tánctanárnőt kémkedés- 

ért ugyancsak öt évi kényszer- 

munkára itélte a hadbiróság. 

Az itélet kihirdetése után az elnök a 

tárgyalást bezárta. A katonai ügyész 

azután átment a szomszédos terembe és 

ott a vádlottak előtt Ekihirdette az itéle- 

tet. Jakabffy Vilma az itélet hallatára 

sirva fakadt, Stavrescu pedig komoran 

nézett maga elé. A vádlottaknak ma 

estig van joguk bejelenteni hezy feleb- 

beznek-e. 

Egy kérdés: Kell-e ennek a városnak egy 

gomolyognak, szél borzolja végig a szinpad 

I könnyü függönyét. Néhány csepp eső eső hull. 
Egyet villámlik. 

EPor és hamu vagyunk. Kelleegy szinhá z amelyilk amink: 



2. OLDAL 

A bánsági szerbek lapja, a Temis- 
varszki Vesznik sorozatos cikkekben fog- 

lalkozik azokkal az állapotokkal, ame- 
lyek a romániai szerb egyházmegyében 
uralkodnak és amelyek - a lap szerint 
-a legnagyobb elégedetlenséget váltot- 

ták ki a hivek körében. A panaszokat 

most terjedelmes memorandumba össze- 
foglalva felterjesztették a szerb egyház 
legfőbb képviseletéhez, a patriarkátusi 

tanácshoz és onnan várják sérelmük or- 
voslását. Ezeket a panaszokat Niko- 
lics István dr. volt püspöki helynök, a 
Szerb Párt főtitkára ismerteti a Temis- 
varszki Vesznikben és a cikkek sokszor 
szinte megdöbbentő vádakat tartalmaz- 

nak, Elmondja többek között, hogy az 
egyházmegye főképviselete az egyház- 

megyei közgyülés, amelyet három éven- 

ként kell összehivni. Ez választja min- 
denkor három évi időtartamra az egy- 
házmegyei hatóságokat: a szentszéket, 
a közigazgatási bizottságot és az iskolai 
bizottságot. 

Ilyen közgyülés utoljára nyolc 
év előtt volt, amikor még Niko- 
les István dr. akkori püspöki 

helynök hivta össze. 
öt év előtt kellett volna egybehivni a 
közgyülést, de ez azóta sem történt meg. 
1929 óta tehát az összes egyházmegyei 
Mmatóságok törvénytelenül müködnek, 
mert mandátumuk lejárt. 

Kifogásolják, hogy az annak idején 
történt esperesi választást megfelebbez- 
ték és annak a felebbezésnek az elinté- 
zéséről a mai napig sincs hivatalos érte- 
sités. 

Sérelmezik, hogy a lelkészi és 
tanitói nyugdijalap kezeléséről 
nincs semmiféle kimutatás. 

(A szerb egyházmegye lelkészei és tanitói 
ugyan nem tagjai eddig semmiféle nyug- 

dijintézetnek, de éppen ezért, hogy fel- 
wételük valamely nyugdijintézetbe ne 
Kivánjon egyszerre tulnagy anyagi ál- 
dozatokat tőlük, évek előtt elhatározták, 

hogy alapot létesitenek, amelybe fizeté- 
sük arányában szolgáltatnak be bizo- 
nyos összegeket. Ennek az volt a célja, 

hogyha majd felveszik őket valamely 
nyugdijintézetbe, legyen alap, amelyből 

visszamenőleg teljesithetnek befizetése- 
ket. 

Ezek az alapok a Temisvarszki 

Vesznik cikkei szerint ma körül- 
belül két milliót tesznek ki. 

Az érdekelt papok és tanitók számtalan- 
szor sürgették annak a kimutatását, 

hogy mennyi az alap, hol nyert elhelye- 
zést, mi történik a pénzzel, de soha fel- 
világositást nem kaptak. Felvetik a kér- 

dést, igaz-e, hogy ezen alapokból olyan 
célokra is történtek kifizetések, ame- 
lyek a nyugdijalappal semmiféle kaposo 
latba nem hozhatók? 

Kifogásolják a szerb könyvkereskedés 
gykezelését is. 

Ez a szerb könyvkereskedés 
nyolc év előtt részvénytársa- 

sági alapon alakult. Azóta sem- 
miféle elszámolás nem történt. 

Tolmácsolják a cikkek a szerb papok 

azon panaszát is, hogy fizetésükből bi- 

orvosi 
zonyos százalékot vonnak le és abból az 
összegből két egyházmegyei tisztviselőt 
fizetnek. Olyan további levonásokat is 
eszközölnek, amelyek bizonyos állitóla- 
gos kijárási célokat szolgálnának. Kifo- 
gásolják, hogy amikor a szerbeknek van 
lapjuk, amelyet nagy anyagi áldozatok 

árán tartanak fenn, az egyházi vezető- 
ség Glasznik cimen még egy lapot indi- 
tott és az egyházközségeket kötelezte, 
hogy ebből három-három példányra fi- 

zessenek elő. Utolsó cikkében ujra visz- 
szatér a szerb könyvkereskedés ügyére 
a Temisvarszki Vesznik és azt irja, hogy 

az üzletben olyan egyházme- 
gyei tisztviselő nyert alkalma- 

zást, aki fizetését az államtól 

kapja. 
Figyelmeztet ennek sulyos anyagi és er- 
eaanaeapon 

A rendőrséget két vakmerő betörés 
ügye foglalkoztatja. Az egyik betörést 
Boling Miklós órás mühelyében követ- 

ték el, ahonnan mintegy ötvenezer lei 

óraalkatrészeket vittek el. A betörők 
kézrekeritésére a rendőrség nyomban 
meginditotta a nyomozást és Cot Jonel 
detektivfőnök már nyomon is van. Az 

egyik piaci árus ugyanis elmondotta, 
hogy a kora reggeli órákban három fia- 

talember különböző órákat kinált meg- 
vételre. A fiatalemberekről pontos sze- 

mélyleirást is adott és igy ezen a nyo- 

Az antialkoholista világmozgalom ve- 

zetője, Olsson Oszkár, a svéd parla- 
ment tagja, ma délben városunkba érke- 

zik. Olsson legutóbb három héten ke- 
resztül Londonban tartózkodott, ahol 

résztvett az antialkoholisták világkon- 
gresszusán. Londonból Rómába ment, 

ahol a pápa, aki az antialkoholista moz- 

galom iránt nagy érdeklődéssel viselte- 
tik, kihallgatáson fogadta. Olsson az- 
után Jugoszláviában tartózkodott és 
résztvett az ottani antialkoholisták gyü- 

lésein. 

Városunkban az antialkoholizmus vi- 

kátusa több mint tiz éve otthont létesi- 
tett. Ez az iparosok székháza, amely a 
Strada Eugen de Savoya (Jenő herceg- 
utca) 20. szám alatt van. A kétemeletes 
épületben különböző ipari intézmények 

vannak elhelyezve. Annak idején a ház 
vételére és épitésére szükséges összeget 
ugy teremtették elő, hogy részjegyeket 

bocsátottak ki. Minthogy az igy befolyt 
pénz azonban nem volt elegendő, az ipari 
székházat az ipartestület is anyagi tá- 
mogatásban részesitette. Ezt az anyagi 

értékü órákat és gyürüket, valamint 

gi szerbek emlékirata 
a patriarkátusi tanácshoz, melytől 

állitólagos szabálytal 
ását kérik 

anságok 

kölcsi következményeire. 
Nem hivatásunk és nem is áll mó- 

dunkban megállapitani, hogy ezek a pa- 
naszok mennyiben vádak és mennyiben 

csak panaszok, azonban rendkivül saj- 

nálatosnak tartjuk, hogy éppen most, 
amikor a Szerb Párt ujraalakitásával 

egységbe akarják tömöriteni a romániai 

szerbeket, 

ilyen félreértések megbontással 

fenyegethetik ezt az egységet. 
Hisszük, hogy a válaszadásra illetékes 
tényezők nem fognak késni a kellő fel- 
világositás megadásával és ez alkalmas 
lesz arra, hogy megnyugtassa a mai elé- 

gedetlenséget. A magunk részéről a leg- 
nagyobb készséggel adunk módot arra, 

hogy ez a megnyugtatás a nagy nyilvá- 
nosság előtt történhessék. 

saesoe e0eses EsesscsesssseesEEEEELELYELEes 

Beförők garázdálkodtak az elmult 
de a fendőrség már nyomukban van 
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mon is halad a munka. Tegnap délután 
számos egyént állitottak elő a rendőrsé- 
gen, ahol kihallgatták őket. 

A másik betörés a második kerületi 
szőlőkben történt, ahol eddig még isme- 
retlen tettesek Löwenstein Vilmos 

bőrkereskedő irodahelyiségéből a két- 
száz kilós pénzszekrényt akarták elvinni. 

A betörők a pénzszekrényt egy kéziko- 
csira rakták, de munkájukra figyelmes 

lett az éjjeliőr és megzavarta a munká- 
jukat. A betörők erre otthagyták a ko- 
csit és elszaladtak. A nyomozás ebben az 
ügyben is folyik. 

eegeeseesegese es egesosegesessseseeseressesessesessesseese 

Az antialkoholisták fővezére 

ma a Bánságba érkezik 
lágvezérét Bucuta kultuszminiszté- 
riumi osztályfőnök és Stanciu 
György gázgyári igazgató, az itteni al- 
koholellenes mozgalom elnöke fogadják. 

Olsson két napig marad városunkban és 
résztvesz a romániai antialkoholista 

nagypáholy közgyülésén. Azután be- 
utazza a Bánságot és Erdélyt, augusz- 

tus 25-én pedig a fővárosban lesz. Ro- 
mániai utján elkiséri Stanciu György 
gázgyári igazgató. Romániából Olsson 
Bulgáriába megy az ottani antialkoho- 

Iista páholyokat látogatja meg. 

0.ssssese-es eeDe eeeseeeeeeseseeosEEseeDEsYYesYek 

Az ipartestület a miniszter kivánságára 
át akarja venni az iparosok székházát 

A helybeli kisipari munkaadók szindi támogatást felvették évente az ipartes- 
tület költségvetésébe is. Ezzel szemben 

az iparosok székházának igazgatósága 
mindenkor hangsulyozta, hogy mihelyt 
a házon levő tartozások megszünnek, a 

székház az össziparosság tulajdonába 
megy át. 

Az ipartestület számadásainak átvizs- 

gálasakor - amelyet évekre visszame- 
nőleg eszközöltek a munkaügyi minisz- 

térium közegei és mindent rendben ta- 

láltak - megállapitották, hogy az ipar- 

testület az iparosok székházát az évek 

és azon a környékbeli összes tüzoltóte 

nádot rendez a hatóságok képvisel 

í rendezi meg rendes évi közgyülését 

nap 

Eforia, Hotel Bellona 
8 teljes nap 

Eforia, Sátortábor 

8 teljes nap - - Lei 

Constantfa, Hotel-Palace 
8 teljes nap - Lei 160 

Tekirghiol-Bái 8 teljes 
nap 

Herkulesfürdő 8 teljes 
nap 

Püspöktürdő 8 
nap 4 

Sovata 8 teljes nap - Lei 121 1 
Tusnadiürdő 8 teljes 
nap - Lei 1600 

teljes 

Beiratkozások és felvilágositá 
a lap kiadóhivatalában, valamini 
összes Európa-menetjegyirodák 

során összesen négy millió lei pé! 
támogatásban részesitette. A min 

rium felszólitotta az ipartestüle 
zölje az iparosok székházának vez 
gével, hogy ezt az összeget nem 

ajándékképpen, hanem annak bi 
ellenértékre tart számot. A mi 
leirat alapján tegnap az ipartestül 

datta az iparosok székházának veze 
gével a miniszter kivánságát és e 
közölte azt a megoldási módo7 
hogy az ipari székházat adják ái 
ipartestület tulajdonába, amely is i 

magára vállalja a még fennálló tar 
sokat és egyben kártalanitja a r 
jegyek tulajdonosait is. 

Az ipari székház igazgatósága 
az ügyben a jövő héten ülést tart. 
az ülésen fognak dönteni arról, ho 

iperteetület javaslatát elfogad, 

Mz övszázados tűzoltó 
jubilenmi ünnepségeinek sorren 
Száztiz esztendő előtt létesült Tim 

(Temesvárott) az első szervezett tüzol 

A helybeli önkéntes tüzoltótestület, 

mai alakulatában közel háromnegyeds 

dos multra tekint vissza, ebből az alk 

ból a szivélyes megemlékezés ünn 

avatja a száztiz éves jubileumot. Az ü 

ségeket - miként már jelentettük 

tember elsején és másodikán rendezik 

letek résztvesznek. Az ünnepségek s. 

ton, szeptember elsején délután tüzolt: 

korlatokkal kezdődnek. Este 8 órakor a 

oltóság fáklyásmenetet és lampiono 

tiszteletére. Utána a Novotny-ven 

kerthelyiségében bajtársi est lesz. 

nap, szeptember 2-án délelőtt félkilen 

kor a tüzoltók részére a kisebbségi 

zak templomaiban istentiszteletek 1 

mig negyedtiz órakor a Dóm-téren 
mise lesz. Délelőtt tizenegy órako 
vonulás kezdődik, féltizenkettőkor 

lését. Félegykor a Dánsági tüzoltó: 

latok lesznek, este pedig kerti i 

ja le az ünnepségeket. 
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ervény tegnap minisztertanácsot 
t, amely után a következő komü- 
adták ki: Tatarescu minisz- 

ök elnöklete alatt a kormány mi- 
rtanácsot tartott, amelyen meg- 

alta és elfogadta azokat az utasi- 

at, amelyek az állami gépezet egy- 
sitéséről, a tisztviselői előlépteté- 

eviziójáról és az álláshalmozásról 

rendelettörvények alkalmazásával 

olatosan szükségesekké váltak. A 

lettörvények holnap lépnek életbe. 
mnisztertanács elhatározta, hogy bi- 

a0eees8e8esesessesseseseseseseeeseseeeea!]e!e!eeee 

Tuuian 

ira megvonják a nyugdijat 
annak idején esküűt nem tett 

volt magyar tisztviselőktől 
zottságot létesit az egyes szolgálati 
ágaknál azon intézkedések foganatosi- 
tására, amelyek az állami apparátus 
egyszerüsitése céljából és az 1934 julius 

9-én keltezett minisztertanácsi jegyző- 
könyv gazdasági és pénzügyi rendelke- 
zések keresztülvitelére szükségesek. In- 
tézkedett a minisztertanács az összes 
nyugdijak reviziójára, illetve a törvény- 
telen nyugdijak eltörlésére. Vonatkozik 

ez a volt magyar tisztviselőkre is, akik 

annak idején nem tették le az esküt. 
A minisztertanácsi határozat bizonyá- 

ra riadalmat fog kelteni sokezer volt 

magyar tisztviselő között. Ezek hosszu 

évek nagy nyomorusága, nélkülözése, 

kérvényezése és küldöttségjárása után 

néhány év előtt jutottak csak hozzá 

nyugdijukhoz. Most azután ujra a fejük 

fölött lebeg a damokleszi kard, amely 

elvágja szerény exisztenciájuk fonalát. 

Remegve néznek a jövő elé, amely a mi- 

nisztertanácsi határozat szerint megint 

a kenyértelenséget és a nélkülözést je- 

lenti számukra. 
.... 

városi jelentés szerint az a beszélge- 
amelyet a nemzeti parasztpárt uj 

amjára vonatkozólag még a hét 
n ManiugGyula folytatott Mi- 

ache pártelnökkel, nem vezetett 
ményre. Maniu már akkor elhatá- 

, hogy a párt elnöki tanácsában vi- 

isztéről lemond. Az erdélyi párt- 

ezetekben történtek csak megerő- 

egeeseessessesee 

kint felkisért. Ezt a szövetséget a 
gazdasági szükségszerüség tenné 

indokolttá és hogy eddig nem való- 
sult meg, leginkább a gazdasági 

kérdésektől elvonatkoztatott hatal- 

mi politikának tulajdonitható. Leg- 

ujabban francia részről vetődött fel 

ismét, mint ellenszere a németek 

keleti terjeszkedésének. DOr- 
messon francia publicista cikket 

irt a párisi Figaroba és ebben sikra 
száll a dunai államok szövetsége 

mellett. Ezt szerinte parancsolóan 

irja elő a német veszedelem. Ebben 
a szövetségben tömörülni kell a 
kisántánt államainak, Magyaror- 

szágnak és Ausztriának. E két 
utóbbi államnak ugy politikai, mint 
gazdasági önállósága csakis a du- 

nai államok blokkjának megterem- 
tésével biztositható. Az egyezmény- 
nek a következő három alaptételen 

kell nyugodnia: 

1. A szövetséget alkotó államok 
nállóságának és szuverenitásának 

iztositása. 
Kölcsönös biztositékok külső 

dunai államok 
az európai és a világbékének 
egyetlen komoly biztositéka 

A dunai államok szövetsége időn- ] 

Maniu Gyula tevetét megírta... 

lem tudtak megegyezni a prosramban 
és ezért Maniu bejelentette kilépését 

elnöki tanácsból 
sitették Maniut ebben az elhatározásá- 
ban. Most levelet intézett Mihalachehoz, 

akinek bejelenti az elnöki tanácsból való 
kilépését. Constantai jelentés szerint a 
nemzeti parasztpárt elnöki tanácsa elha- 
tározta a Maniu Gyula védelmére alaki- 
tott gárdák feloszlatását és erre vonat- 
kozó utasitását sürgősen szétküldi a 
párt egyes szervezeteinek. A pártpro- 

3. olyan gazdasági egyezmények, 

amelyek a szövetséges államok ré- 
szére kölcsönösen a legnagyobb 
kedvezményeket biztositják. 

Lezuhant a szikláról 
és szétzuzott kononyával 
Megrenditő szerencsétlenség tartotta 

két napig izgalomban a különben ese- 

ménytelen Steierdorf carasi (krassói) 

község békés lakosságát. Moisch 

Nándor, Mihailovici Gita és Holl- 

schwandtner Rudi, steierdorfi 

diákok kirándulást tettek a Minis-völgy- 
be. A patak vizében megfürödtek, majd 
megmászták a sziklaszerüű hegyeket. 

Közben egy másik kiránduló társaság- 
gal találkoztak és nótázva bandukoltak 
az erdős hegyekben. Hirtelen velőtrázó 
sikoltás hangzott el, Moisch Nándor, a 

tizenhat éves nótázó diák, ugrándozás 

közben a szakadék szélére került és egy 

mohával takart szikláról lecsuszva a 
husz méteres mélységbe zuhant. Fejjel 
előre esett le és szétzuzott koponyával 
terült el a köves talajon. Agyveleje is 

gram pénzügyi részének tárgyalásnál 

Mihalache a restabilizáció mellett foglalt 

állást és ebben támogatta Lupu dr. is. 

Madgearu, aki a stabilizációt eddig 

érinthetetlennek tartotta, Mihalache rá- 

beszélésére szintén hozzájárult, hogy a 

restabilizációt a párt programjába föl- 

vegyék. 

Egy ilyen szövetség megvalósi- 

tása nélkül - fejeződik be a cikk - 
Európa és ezzel az egész világ béké- 
jének biztositása elképzelhetetlen. 

......................
 

egy stájerdorii diák 
terült el a szakadékban 

kiloccsant és mire hazaszállitották, O 1- 

ünger Mihály dr., az agilis fiatal or- 

vos, sem segithetett, mert a szerencsét- 

len diák néhány órai vergődés után 

meghalt. Az egész község osztozott a 
szülők, egy derék bányászcsalád gyá- 

szában, amelynek a tragikus végü fiu 
egyetlen gyermeke volt. A temetés álta- 

lános részvét közepette ment végbe és a 

gyász komorságát növelte még az a 

körülmény, hogy a temetés időpontjá- 

ban tomboló erejü vihar és felhőszaka- 
dás vonult el a táj fölött. Az emberek 

százai a házakba, pajtákba, tető alá me- 

nekültek az itéletidő elől és a halottas- 

kocsi kénytelen volt a koporsóval fél- 

órán át az uton magánosan vesztegelni, 

amig a vihar elvonult. 1ezm 

zetésével indultak a vidám steierdorfi 

Felhőszakadások 
után ujabb nyarat igérnek az időjósob 

Városunkban tegnap délelőtt derüs, dél 

után felhős időjárás volt. A hőmérő délben 

huszonöt fok meleget mutatott. Az ország 

számos részén pusztitó esőzések voltak. A 

fővárosban ötszáz pincelakásból kellett a 

tüzoltóknak az árviz következtében beszo 

rult lakókat kimenteni. Több ujonnan épülő 

ház bedőlt. Brailában a sok esőzés következ 

tében több utca sülyedni kezdett. Galat! 

egyik külvárosában a vizáradás következté. 

ben közel száz vályogház összedült. Sibiu 

(Nagyszeben) és Copsa Mica (Kiskapos) 

között a felhőszakadás több helyen elmosta 

a vasuti pályát, aminek következtében a 

közlekedés csak átszállással bonyolitható le. 

A meteorológiai intézet jóslása a következű 

huszonnégy órára: Gyengülő északfelől 

légáramlás mellett nappali felmelegedés és 

csak szorványos eső várható. 

(e----------ee--eeeg 

Bánsági dalárda 
kirándulása Versecre 

Most ment végbe Versecen az iparos dal- 

egylet ötven éves jubileuma a dalkultusa 

hiveinél szokásos ünnepélyes külsőségek kö- 

zött. A félszázados jubileumon számos ju- 

goszláviai dalárda vett részt, de megjelent 

hetven dalosával a romániai Steierdorf fér- 

fidalegylete is. Ollinger János elnök ve- 

da- 

losok Versecre, ahol igen szivélyes fogadta- 

tásban volt részük. Első nap este a vendég- 

dalárda szerenádot adott Keller Fülöp 

verseci karmesternek, aki a jubiláló dalegy- 

letnek kezdettől fogva karnagya és lelkes 

irányitója. Ezt ismerkedési est követte, 

amelynek során a verseci iparos dalegylet 

több dalt adott elő. Majd megható jelenet 

következett, amikor a steierdorfi dalárda el- 

nöke müvészi kivitelü emléklapot adott át 

a verseci dalosok érdemes elnökének, aki 

már hosszu évek óta tiszteletbeli tagja a 
steierdorfi férfikórusnak. Keller Fülöp kar- 

mesternek szintén kijutott még az ünneplés- 

ből, akinek Ollinger János diszoklevelet és 

lirát nyujtott át. Keller meghatottan mon- 

dott köszönetet, mint a steierdorfiak legfia- 

talabb tiszteletbeli tagja. Sok lelkes dal 

hangzott még el és vidáman ölelkeztek össze 

az egykori barátok. Másnap, vasárnap dél- 

előtt ünnepi mise volt a katolikus templom- 

ban, ahol a különböző dalárdák huszonkét 

zászlóval jelentek meg. Zászlóerdő övezte az 

oltárt, amely felett misztikus harmoniában 

egyesült az orgona és a harang szava. Mise 

után a dalárdák a temetőbe vonultak, ahol 

az elhalt dalárok emlékének hódoltak. Dél- 

után a városi parkban hangverseny volt, 

este a megjelent dalosok egy-egy dalt éne- 

keltek el, majd következő reggel megható 

bucsu után a vendégdalárdák ismét haza- 

utaztak. Az a szeretet és dalos lelkesedés, 

amellyel a steierdorfiak a határon tuli da- 

losok ünnepére siettek, ott őszinte örömet és 

megbecsülést váltott ki. 

MANIU NÉPGYÜLÉSEKEN VEDEKE- 

ZIK. Maniu Gyula nyilatkozott az ujság- 

irók előtt és kijelentette, hogy a tiszteletére 

rendezett bankett lefolyásával nagyon meg 

van elégedve. Nem vagyok azonban megelé- 

gedve - mondotta - a cenzurával, amely 

beszédemből lényeges részeket huzott ki, 

holott az ellenem koholt vádaknak részlete- 

sen szabad megjelenniök. Maniu azután azt 

mondotta, hogy abban az esetben, ha a cen- 

zura továbbra is megkurtitja kijelentéseit, 

akkor sorra járja az erdélyi városokat és 

mondanivalóit népgyüléseken fogja a kö- 

zönség tudomására adni. 

a Bécs-budapesti sport- 

vonaton az egyéni ut- 

levéllel való utazás 
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Gáncolni mentek a vablógyilkos banditák 
akik ellen a csendővség gépiegyvevekkel vonuli hi 

és ellogta őket, de a vezév elmenekült 
Részletesen megirtuk, hogy Coroiu 

bandavezér tiz társával megszállotta és 
kirabolta Stefanesti ókirályságbeli köz- 
séget. A rablóbanda Stefanestitől Dom- 

nesti felé vette utját, azonban mivel ut- 

közben messziről csendőröket látott fel- 

tünni, irányt változtatott és Guranda 
faluba ment. A faluban éppen táncmu- 

latság volt és 

a rablók, akik a falu előtti erdő 

egyik tisztásán kipányvázták 

lovaikat, észrevétlenül beleve- 

gyültek a táncoló és vigadozó 

emberek közé. 
A hajnali órákig együtt mulattak a fa- 

lubeliekkel. Csak reggel felé, amikor már 

kevesen voltak a mulatságon, tünt fel a 

falusiaknak a sok idegen ember és ami- 

kor egyiknek az övében revolvert pillan- 

tottak meg, gyanut fogtak. Titokban ér- 
nesgegesesesseeseees8essesesesesesgseeseses-essesesesessasasasan 

tesitették a csendőrséget, amely hama- 

rosan meg is jött a mulatság szinhelyére. 

Azonban a rablók idejében észrevették a 
közeledő csendőröket és elmenekültek. 
Behuzódtak a gurandai erdőbe és ami- 

kor lovaikon annak másik oldalán tá- 

vozni akartak, látták, hogy már ott is 

csendőrség áll. A hirre, hogy Coroiu 

rablóbandájával az erdőben van, több 

környékbeli falu csendőrsége együttesen 

vonult ki. 

A csendőrök gépfegyverrel és 
karabélyokkal lőttek az erdőbe, 

ahonnan a rablók visszatüzel- 

tek. Egész éjjel folyt a tüzharc. 
Pénteken reggel a haramiák belátták 

a harc reménytelenségét és kikiáltottak 
az erdőből, hogy megadják magukat. A 

csendőrök erre beszüntették a tüzelést 

és felszólitották a rablókat, hogy adják 

meg magukat. A rablók az erdő szélére 
jöttek, ott ledobálták a füre fegyverei- 

ket, majd a csendőrök elé léptek, akik 

sorra megbilincselték őket. Egy Ungu- 
reanu nevü banditát társai eszmélet- 
len állapotban a csendőrök golyójától 
találva hoztak magukkal. Coroiu banda- 

vezér azonban nem volt a rablók között. 
Ezek elmondták, hogy 

a vezérnek egy Simionescu nevü 

banditával együtt hajnalban si- 
került elmenekülni. 

A rablóővezérnek és társának szökéséről 

telefonon értesitették az egész megye 

csendőrségét. A nyomozás csakhamar 
kideritette, hogy a két szökevény az Al- 
besti falu határában levő erdőbe vette 
be magát. Manoil csendőrőrnagy 
százötven csendőrrel körülvette az erdőt 
és megkezdte annak ostromát. 

Az európai sajtó sokat foglalkozik 
Hindenburg politikai végrendeleté- 

vel. A francia sajtó egyrésze kétségbe 
vonja, hogy a végrendelet második része, 

amely Hitlerre vonatkozik, Hinden- 

burgtól származnék. Ezzel szemben a ko- 
moly francia lapok nem vonják kétségbe 
a végrendelet valódiságát, bár megálla- 
pitják, hogy 

a második rész nem Hinden- 

burg, hanem Meisener kabinet- 

főnök kézirása. Valószinü azon- 

ban, hogy Meisener Hinden- 

burg szavait vetette itt papirra. 

A végrendelet második része ugyanis 
igen nagy elismeréssel szól Hitlerről, 

méltatja érdemeit és valósággal glóriá- 
val vonja körül. Hindenburg végrende- 
letében annak az óhajának is ad kifeje- 
zést ezen a helyen, hogy a német biroda- 
lom vezetését Hitler vegye át. 
Papen volt alkancellár ma a lapok- 

ban nyilatkozott Hindenburg politikai 
végrendeletéről. Szólt arról, hogy egyes 
külföldi lapok azt hitték, hogy a nemzeti 
szocialisták el fogják ezt a végrendeletet 
tüntetni. Kijelentette, hogy Hindenburg 
politikai végrendelete nála volt és azt ő 
maga adta át Hitler birodalmi vezérnek. 

Hindenburg végső akarata volt, 
hogy a német nép belső egysége 

és ereje helyre álljon. 
Ezért bizta meg 1933 januárjában Hit- 
lert a kormányalakitással. Hitlernek tu- 

lajdonképpen ugyanaz az álláspontja 
volt mint Hindenburgnak. 
Esgész Németország lázasan készülő- 
dik a vasárnapi nagy népszavazásra. A 

birodalom minden részén megindult a 
választási propaganda. Hétfő óta a kor- 
mány valamennyi tagja és a nemzeti 
szocialista párt vezetői propaganda kör- 

uton vannak. e 
Hitler birodalmi vezér tegnap 
este félkilenckor - romániai 
időszámitás szerint féltizkor - 

vényen 

A bicodalam holnan uica szavaz 

Hamburgban a városháza erké- 
lyéről két órás nagy beszédet 

mondott. 

A beszédet az összes német rádióállomá- 
sok közvetitették. A választási propa- 
ganda különösen Berlinben mutatkozik 

meg nagy arányokban. A nagy berlini 

tereken óriási transzparensek égnek, 
amelyekről csak egy szó fénylik: Ja! 
Mindenfelé választási plakátok láthatók, 

különböző jelszavakkal. Az egyik vá- 
lasztási jelmondat: Egy nép, egy vezér, 
egy akarat. Másik jelmondat: A vezér 

0lt elnéptelenednek 
vezérsége mellett Hindenbura 

delelővel iejtenek ki propagantdát 
parancsol, mi engedelmeskedünk. Na- 
gyon elterjedt a következő jelszó is: A 

népből született és a népet vezérli. 
Az amnesztiarendelet következ- 
tében a németországi koncen- 
trációs táborok sorra elnéptele- 

nednek. 

Thüringiában Surza városban tegnap 
ünnepélyesen bezárták az utolsó koncen- 
trációs tábort. Waechtler belügy- 
miniszter a szabaduló politikai foglyok- 

hoz beszédet intézett és ismertette előt- 

tük Hitler politikáját. 
leLREsE-eLee-eDelexe ..... 

gélt, hogy nyomovék gyermekei lesznek 
és ezévi öngyilkos letit egy leány és 

anyját is rávette az öngyilhosságta 
Budapest előkelő köreit megrázó ket- 

tős öngyilkosság tartja izgalomban. 
Brust Adolfné, Brust Adolf dusgaz- 

dag magánzó hatvanegy éves felesége 
huszonegy éves Lili nevü leányával el- 

Hétiő 

Bécsbe és vissza 

már csak saját utlevéllel 
jelentkezhetik 

a Bécs-budapesti sportvonaton való utazásra 

- 1I870-lei 
HBudapestre és vissza - - -- 

Indulás aug. 21. / Visszaérkezés aus. 29. 
Jelentkezés Déli Hirlap kiadóhivatalában 

tünt budai villájából. Mára derült ki, 
hogy anya és leánya a Fiume-szállóba 

mentek, ahol álnéven szobát béreltek. 
Csütörtök este még látta őket a sze- 
mélyzet, de azután bezárkóztak szobá- 

775-- lei 

a portás kinyitotta a szobát. A s: 

mindkét nőt eszméletlen állapo 
lálták. A telefonon odahivott 
megállapitották, hogy sulyos lur 
mérgezés esete forog fenn és 
és a leányát a Rókus-kórházba szá 

ták. Mikor az eset hire a rendői 
érkezett, éppen ott volt Brust A. 
kétségbeesetten kérte, hogy kut: 
a felesége és a leánya után. A s 
szobában megtalálták különbe 

Lilinek apjához intézett levelét. A 
ben bocsánatot kér apjától csel 

ért és kijelenti, hogy ennek igy! 
történie. Közelebbit azonban a bu 
vél nem mond. A család teljesen t: 

talanul áll és nem tudja elképzelni 
a két nőt mi birta rá az öngyilkos 
A leány az utóbbi időben soka 
arról, hogy degenerált családból 

mazik és mivel kérője van, nei 

magára vállalni a felelősségét, 
férjhez menjen és nyomorék g 

keknek adjon életet. Valószinünek 
ják, hogy a leány lelke meghason 

rábirta anyját, hogy vele együtt 
meg. Brust Lili a kórházba való k 
litás után rövidesen meghalt, az 

pedig a halállal vivódik. 
.......... 

Tizenhárom 
l vádlottja maradt a becsi puccsp 

l Bécsben a hadbiróság tegnap fol, 

rádióépület támadóinak bünperét. 

gyalás elején az ügyész bejelentette, 

per két rendőri vádlottjának szerep 

csen tisztázva és ezért inditványozta 

a két rendőrt utalják vissza a vizs 

hoz. A hadbiróság az inditványt elf 

és azonnal intézkedett a két ren 

vizsgálóbiróhoz való átkisérése ügyéb 

a pernek már csak tizenhárom vá 

van. 

Daubner védő kifogásolta a k 

biróság illetékességét és kérte, hogy 

át az ügyet a rendes birósághoz. Véd 

sainak rábeszélésére azonban visszavon 

bejelentését, nehogy ezzel a per elhuzó 

Azután több tanut hallgattak ki Cs 

soffőr meggyilkolása ügyében. A 

sággal az ügyészség P a ul vádlottat 
ja és a tanuk ellene is vallottak. 

Ma a perbeszédekre kerül a Ssor, e. 

dig kihirdetik az itéletet. 

Ujabb sztratoszféra-repülés. B 

böl jelentik, hogy Cosyns mérnök 

hajnalban startol sztratoszfére rei 

Japán utóljára figyelmezteti O. 

szágot. Tókiói jelentés szerint a japán 

ügyminiszter megbizottja kijelentette, 

Tókióban jelenleg tanácskozások f 

arról, hogy milyen alakban szerkesszél 

a Szovjetoroszországnak küldendő 

meztetést. Végleges döntést még nem 

tak. A figyelmeztetés a legutóbbi kele 

japán-orosz határsurlódásokkal ál 

csolatban. Annyi bizonyos, hogy n 

fenyegető tartalma. Hir szerint a japán 
ügyminiszter eltökélt szándéka, 

amennyiben a határincidensek megism 

nek, erélyesen lép fel és szakit eddigi 

mes magatartásával. 

Nem a hangzatos, tulzásba vitt reklám 
kal akarja a Forrás Kezelősége a m 
meretes kiváló „SZÉKELY-SELTER5- GYŐ 
ÁsVAÁNVYVIZ számára a fogyasztó közön: 
meghóditani, hanem annak teljes tudat 
hogy a SzZÉKELY-SELTERS a külföldi Sel 
nél sokkal kiválóbb s metynek élvezé. 
emberi szervezetre nemcsak nd 
előnyös, hanem különösképpen a 
TUDŐRE, GÉGÉRE és GYOMORRA, va 
az EPEKŐ és GYOMORÉGÉSI bántaima 
határozottan gyógyhatása van. Az 
elsőrangu az emésztési zavarok elo 
sára is, amellett, nogy kellemes izü 
ható minden 1űszerüzietben. Egy 
üveg ára 16 lei s az üvegért 5 lei 
lár. Megrendelhető a SzÉKELY-SELTEN 
LERNKATNÁL is Piata lratan 2. Teletoi 



urél dr. gyógyszerész és vegyész. 

áldatlan gazdasági és társadalmi 

elesettje. Nem azért fanyalodott 

ár és más diplomás ember villa- 

vagy utcaseprő lett. Csányi Au- 

orfium és más kábitószer teritette 
vállra. Már a világháboru elején 

I. Volt annyira lent már, hogy ing 

rajta és kiskorcsmák billiárdaszta- 

1 is vetődött innen más városba, 

néhány hét előtt halálának hire ér- 
zzánk. 
nnek ellenére tegnap mégis felkere- 

m megirni, - mondotta, - hogy 

meg. Élek. 

él. Nemcsak azért, mert jár és 

laga az élet. Kövér, egészséges arc- 

bból él, hogy ceruzával házal. 

n yi egy ceruza? - mutatok egy 

ü Faberre. 
lennyit a szerkesztő ur megszavaz. 

avaztam neki tizenöt leit, mire haj- 

ajánlotta magát. (n.) 

ria királyné erdélyi kirándulásai. 
nyakirályné, Ileana hercegnő 

érje, Antal habsburgi főherceg, 

vátán nyaralnak, tegnap kirándu- 

ek a Gyilkostóhoz. 
gyar és osztrák kulturális kapcsola- 

élyitése. A Wiener Wirtschafts- 

mü folyóirat közli Tone 11i szege- 

kedelmi és iparkamarai főtitkár cik- 

elyben Schuschnigg osztrák 
rral való beszélgetését ismerteti. 

nigg beszélt Magyarország és Ausz- 

dasági és kulturális kavcsolatairól 

tette, hogy a maga részéről min- 

mindent megtesz ezek fokozása ér- 

HRezetre való különbség 

ül vétetnek fel növen- 

dékek. 
vi ellátási dij 14.000 lei. Külön 
bektust szivesen küld az inter- 

nátus igazgatósága. 

feruzsálemi jelentés szerint a Jaffa és 

tti Hedéra zsidó telepet a kör- 

arabok megtámadták. Véres össze- 

eletkezett, amelynek több halottja 

nos sulyos sebesültje van. A zavargás 

gynehezen volt az angol katonaság 

és Cernauti között közlekedő 

atot Cocia-mare állomás közelében 

n tettesek kövekkel dobálták meg. 

több ablaka betörött, azonban sze- 

az utasok közül senki nem sérült 

Erdélyi Szemle bucurestii száma. A 

ii magyarság helyzetéről ad több 

cikket az Erdélyi Szemle legujab- 

jelent száma. Nagy Sándor, Papp 
akk Elek, Bartalis Sándor, Schusz- 

ktor nyilatkozatai alapján figyelemre 

ladatokkal számol be a bucurestii ma- 
egyházi, társadalmi szervezeteiről, 

zonyok munkájáról, a munkásság 

1 zkedéséről, irók, ujságirók, müvészek 

ikereiről. Kegyeletesen emlékezik 

za szám Bárd Oszkár tollából a nem- 

yt Szombati Szabó Istvánról, aki- 

nagyon szép, halálsejtésekkel fog- 

régi versét is közli a lap. Több apró 
k és ilusztráció számol be a leg- 

almi, müvészeti eseményekről. 

ndenütt, megrendelhető a kiadó- 

Cluj (Kolozsvár), Calea Victo- 

el dobáltak meg egy vonatot. A 

Egy-két év még és tucatjával fognak 
szaladgálni a tengereken hajók kapi- 

tány, tisztek és matrózok nélkül. Hogy 

ez lehetséges lesz, azt az emberiség 
Marconinak, a zseniális olasz fel- 

találónak, a drótnélküli táviró és sok 

más korszakalkotó találmány mesteré- 
nek köszönheti majd. Marconi most fel- 
találta, hogyan lehet a hajókat rádió 

segitségével valamely kikötőből kormá- 
nyozni. Marconi találmányának bemuta- 
tására meghivta az olasz és külföldi uj- 
ságirókat, továbbá angol, francia és 
olasz tengerésztiszteket. Vagy három- 
százan voltak együtt az Electrán. 

- Három évig fáradoztam, - mond- 
ta Marconi, - amig az elgondolásból 
valóság lett. Találmányommal nemcsak 
a kikötő közelében, hanem sok ezer 
mértföldnyi távolságban levő hajókat is 

kormányozhatok. Elindulása helyétől 
egészen rendeltetési helyéig is kormá- 

A gondotkodá bajá 
melynek nincs szüksége sem kartányea, sem kormányosta, mect 
ezecr meg ezec kilométec távotságbál a nactcát kocmányozható 

Miacconi uj talátmánya 
nyozhatom. De ha megtörténik, hogy a 

hajónak eltörik a kormánya, elpusztul 

iránytüje és rádión közli pontosan azt a 

helyet, ahol a tengeren van, akkor - 

feltéve, hogy a hajó rendelkezik készü- 

lékemmel - egyszerüen átveszem kor- 

mányzását és elvezetem baj nélkül oda, 

ahová törekszik. A készülék müködését 

vihar, orkán, más villamos hullám nem 

befolyásolhatja. 

Marconi azután megmutatta a készü- 

léket, amely valóban remekül müködik. 

Hajókat kormányoztak vele a kikötő- 

be felállitott bóják között. A gyakorla- 

tok hajszálnyi pontossággal mentek vég- 

be. Mikor vége volt a készülék bemuta- 

tásának, az egyik angol hajóskapitány 

megjegyezte: 

- Szerencsém, hogy már öreg va- 

gyok és nemsokára nyugdijba megyek, 

különben kereshetnék magamnak uj 

pályát. 

...................
... 

- Ausztria egy hadtesttel növeli hadere- 

jét. Római jelentés szerint miután a francia 

kormány hozzájárult ahhoz, hogy Ausztria 

hadseregét kiegészitse, megadta ehhez hoz- 

zájárulását Mussoliniis. Mára várják 

Anglia hozzájárulását. Eszerint Ausztria 

egy egész hadtesttel egészitheti ki hadiere- 

jét. 
- Hindenburg bélyeg a birodalomban. 

Berlini jelentés szerint a német birodalmi 

pósta legközelebb uj bélyegsorozatot ad ki. 

Kiadnak egy gyászkeretes Hindenburg bé- 

lyeget is, amely egy féléven át marad forga- 

lomban. 

- A végzetes telefonüzenet. Bécsi lapok 

arról irnak, hogy a meggyilkolt Dollfuss 

kancellárnak az volt a terve, hogy julius 

25-én hajnalban Riccioneba utazik. Ha ez 

megtörtént volna, nem következett volna be 

tragikus halála. Julius 23-án azonban Ró- 

mából telefonüzenet jött, hogy Musso- 

lini arra kéri Dollfusst, halassza el utazá- 

sát. Ennek a telefonüzenetnek a szerzőségé- 

vel Rintelent gyanusitják. Az erre vo- 

natkozó vizsgálat megindult. 

* Ruth és a harmadik birodalom. Lili 

Körber könyve az első, mely müvészi regény 

keretében összefoglalja a németországi ese- 

ményeket. Eppen ezért nem lehet „csak" 

riportregénynek minősiteni. Állásfoglalás ez 

a könyv. Bátor és nemes állásfoglalás 

mindazokban a kérdésekben, amelyekben 

Európa legnagyobb szellemei már kimond- 

ták itéletüket. A forditás nehéz és felelős- 

ségteljes munkáját Gergely Janka végezte. 

Kozmos kiadás, méltó folytatása a többi 

Kosmos könyveknek. 350 oldal, fehér papi- 

ron, egészvászonkötésben 100 lei, minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj 

(Kolozsvár). Kérje a Kosmos könyvek jegy- 

zékét. 

- Ma van a kisebbségi ujságirók nyári 

ünnepélye a Pacsirtamező kerthelyiségében. 

A rendezőség gondoskodott a kicsinyek szó- 

rakoztatásáról is és ezért ma délután öt órai 

kezdettel gyermekdélután lesz, amelynek fő- 

atrakciója a bábszinház. A bábszinházban 

előadandó darabot Kubán Endre, a Déli 

Hirlap szerkesztője, a kiváló meseiró irta. A 

garden party fénypontja a gazdag virág- 

tombola lesz, amelyet Demetrovici Mi- 

hályné, a városi kertészet igazgatójának fe- 

lesége rendez. Ezen az estén fényárban 

uszik majd a Pacsirtamező. A kellő hangu- 

latot kitünő jazz-band muzsikája teremti 

meg. A kerthelyiségben bársátor lesz, ezen- 

kivül a téli helyiséget bárnak alakitották át, 

ahol világvárosi müsor pereg majd le. A 

nagyszerünek igérkező garden party iránt 

városszerte nagy az érdeklődés és igy az 

előreláthatóan a teljes siker jegyében fo- 

lyik le. 

Tüz a resitai moziban. A resitai Astra- 

mozi gépházában előadás közben kigyulladt 

a film. A hirtelen felvillanó lángok a gépész 

arcán és kezén sulyos égési sebeket okoztak. 

A tüz továbbterjedését Zima Vencel tüz- 

oltóparancsnok és Novák János soffőr 

közbelépésével sikerült megakadályozni. A 

közönség a moziban higgadtan viselkedett 

és a legnagyobb rendben hagyta el az épü- 

letet. 

- Elhunyt matróna. Moldova-nouan 

hetven esztendős korában meghalt 

Zwik Zsigmondné született Vayna Pár- 

vay Irma. Az elhunyt férjén kivül négy 

leánya, két veje - gidófalvi Gidófal- 

vy Elemér és Paunkov Viktor -, 

több unokája, dédunokája és számos ro- 

kona gyászolja. Temetése nagy részvét 

mellett ment végbe Moldova-nouan. 

Nagy kedvezmények a román, 

„Európa" Birdev, Birou de 

Décsi Mintavását 
1934 szeptember 2-8-ig (Rotunde szeptember 9-ig) 

Luxus- és használati cikkek vására / Butorvásár / Nemzetközi rádiókiállitás / Textil- 
vásár / Férii- és nől kontekció / Kötött áruk / Szőrmedivat / Nemzetközi film és mozi- 
kiállitás / fecbnikai vásár / Épités és utépités / Találmányok kiállitása / Irodai cikkek / 

Téli sport kiállitás / Élelmiszerek 
Brazilla, Bulgáris, itálla és Magyarország külön kiállitása 

Mező. és erdőgazdasági kiállitás 

jugoszláv, csehszlovákiai, magyar és osztrák vasutakon, a 
Dunán, a Fekete-tengeren és a légi forgalomban. vizum nem kell. Mintavásári igazol- 
vánnyal és érvényes utlevéllel szabad határátlépés Ausztriába. Nincs csehszlovák átutazó 
vizum. A magyar átutazási vizum a mintavásári igazolvány felmutatása mellett a határon 
szolgáltatik ki. Bármilyen felvilágositás és vásári igazolvány (150 lei darabonkint) kapható a 

valamint a tb. megbizottaknál: 
Timisoara: Osztrák konzulátus, Str. Eugen de Savoya 18. 

oiaj, Str. I. C. Bratianu 4. 
Európa" Banca Centrala si Casa de Schimb S. A., Str. Alba Iulia 9. 
Wagons Lits-Cook S. A, Bulevardul Regele Ferdinand. 

anyanyelvü tanulók. Javitóvizsgák szeptem 

5. OLDAL 

- Munkanélküli király. Ez a király 

tulajdonképpen divatkirály. Poirel 

a neve és Párisban lakik. A legelső 
francia női szabó. Diktálta a divatot. 

Nevét az egész világon ismerik. És 

most munkanélküli. Nincsen keresete. 

Népkonyhán étkezik és egy hétre tiz 

frank munkanélküli segélyt kap. Vala- 

mikor a világ leggazdagabb és legelő- 

kelőbb hölgyei részére csinálta a szebb- 

nél-szebb ruhákat. Ma ő maga rongyos 

Pedig a szép és gazdag hölgyek ma is 

milliókat költenek ruhára. De nem Poi- 

retnál. Poiret mint divatkirály kijött a 

divatból és igy munkanélkülivé lett. 

Igy mulik a világ dicsősége. Valamikor 

a divat királya volt, ma a divat kol- 

dusa. 

- Minisztertanács Galatiban. A kormány 

tagjai ma este Galatiba utaznak, ahol va- 

sárnap miniszteri értekezletet tartanak. A 

miniszteri értekezlet programját tegnap ál- 

lapitották meg. 

- ULiberális korifeusok Erdélyben. Bra- 

tianu Dinu, Cipoianu, Gane Titu és Bratianu 

Bebe tegnap Alba Juliára (Gyulafehérvár- 

ra) utaztak, ahonnan Turdára mennek. Va- 

sárnap Mediason (Medgyesen) lesznek és 

résztvesznek a liberális párt ottani szerveze- 

tének gyülésén. 

- Meghalt a srzerelmi dráma áldozata. 

Taplan George irodaszolga, a fővárosi 

Basarabiei-utcai dráma sebesültje tegnap a 

kórházban belehalt sérüléseibe. Hariton 

Titi egyéves önkéntes katonát, a dráma oko- 

zóját, a hadbiróság letartóztatta. A katonai 

ügyészség meginditotta a vizsgálatot. 

- Eltünt cselédlány. Horvát Béla har- 

madik kerületi lakós megjelent a rendőrsé- 

gen, ahol bejelentette, hogy huszonegy éves 

Kelemen Vilma nevü szolgálóleánya 

nyomtalanul eltünt és mindezideig nem 

adott életjelt magáról. Az eltünt cselédlány 

tartózkodásának felderitésére a rendőrség 

meginditotta a nyomozást. 

- Riválisok halálos párbaja. Még a 
télen történt Beba-Veche (Őbéba) köz- 

ségben, hogy Balogh András ottani 
földmüves szemrehányást tett Baráth 
Mihály gazdának, mert az a feleségének 
udvarolt. Összeszólalkoztak, Baráth elő- 

rántotta zsebkését és a gazdát ugy ösz- 
szeszurkálta, hogy az a helyszinen meg- 
halt. A gyilkos legény ellen megindult 
az eljárás és a törvényszék öt évi fegy- 
házra itélte. Felebbezés folytán az itélő- 
tábla elé került ügye, amely helyben- 
hagyta az elsőfoku itéletet. Baráth az 
itéletbe belenyugodott és igy az jogerős. 
- Ha fáradt és izgatott, ha a hasban fe- 

szülés érzése kinozza és gyakori félelemér- 

zetben szenved, akkor igyék reggelenként 

éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 

Jőzsef" keserüvizet, mert ez megszünteti az 

emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges 

bélgázfejlődést s elháritja a vértódulásokat. 

- Szülők vigyázzatok a gyermekekre! 

Rosan Péter ezeresi lakós feleségével és 

nyolc éves gyermekével kocsin érkezett Lu- 

gojra, hogy sertésbevásárlást eszközöljön. 

A szülők a gyermeket magára hagyták a 

kocsiban és betértek az egyik közeli házba 

megtekinteni a sertésállományt. Időközben 

azonban az utcán hagyott kocsi mellett egy 

autó robogott el nagy sebességgel, amelytől 

a lovak megbokrosodtak és futásnak ered- 

tek. A megvadult lovak a kocsit felboritot- 

ták és az uttestre kiesett gyermek sulyos 

sérüléseket szenvedett, amelyekbe azután 

rövid szenvedés után belehalt. 

s Beiratások a katolikus magyar fiugim- 

náziumba (Piarista épület, földszint) au- 

gusztus 25-31-ig délelőtt 9-12-ig tartat- 

nak. Az I. osztályba iratkozó növendékek a 

keresztlevél, születési anyakönyvi kivonat, 

iskolai bizonyitvány, állampolgársági máso- 

lat és oltási bizonyitvány alapján vétetne 

fel. Felvételi vizsga szeptember 1-én délelőtt 

8 órakor. Beiratási dij 150 lei. Tandij 20 

lei. Szegénysorsu, jó előmenetelü növendé 

kek tandijkedvezményben részesülnek. Be- 

iratkozhatnak bármilyen vallásu, de magyar 

ber 3-án délelőtt 8 órakor. 



szz 

- Vizsgáztak a postakurzus hallgatói. 
Városunkban évek óta postai alkalma- 
zottak képzésére egy alsó és egy felső 
tanfolyam müködik. A két tanfolyam- 
nak a most lezárult tanévben százhar- 

minckét hallgatója volt. Az alsó tan- 

folyamon harminchét, a felső tanfolya- 

mon pedig ötvenhat jelölt tette le siker- 

rel a vizsgát. Azok, akik nem vizsgáztak 

most sikeresen, szeptember 20 és 30 kö- 
zött pótvizsgát tesznek. A két tanfolyam 
jövő tanévére az iratkozások szeptember 

24-én történnek. 

Kérje mindeniitt a 

OLF 
BOROTVA-PENGET: 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

es öröme lesz a borotválkozásban 
Vezérképviselet: Friedmann Ármin 

Oradea Nagyvárad. Str. A. lancu 22. sz. 

* Dr. Wachsmann Alvin ideg- és bel- 

gyógyász szabadságáról visszatért és 

rendelését ujból megkezdte. I., Bulev. 

Reg. Ferdinand (Lloyd-sor) 5. Telefon 

11-03. 

- A Juventus Salvator taggyülése. 

A Katolikus Népszövetség ifjusági szak- 
osztálya a Juventus Salvator ma, szom- 

bat este kilenc órai kezdettel rendes tag- 

gyülést tart, amelynek keretében Pusz- 

tai-Popovits József Sik Sándor: 

Anyukám cimü versét szavalja el, mig 
Fodor József az egyesület egyházi el- 
nöke: Mit láttam Prágában, cimmel 

tart érdekes és tanulságos előadást. 

* Beiratások a timisoarai (temesvári) 

piarista liceumban a II-VII. osztályu tanu- 

lók részére augusztus 25-31 között lesznek, 

hétköznapokon reggel 9-12 óra között. 

Ugyancsak augusztus 25-31 között kell je- 

lentkezni a bakalaureátusi vizsgára a régi 

jelölteknek. A javitó és pótvizsgálatok szep- 

tember elsején reggel 8 órakor kezdődnek 

az irásbelivel, mig 3-án 8 órakor szóbeli 

vizsgák lesznek. Az első osztályosok felvé- 

teli vizsgálata szeptember 4-én reggel 8 órai 

kezdettel lesz, mig az első osztály beiratása 

szeptember 5-én történik. Ugyanezen a na- 

pon fognak beiratkozni az V. felvételi vizsga 

jelöltjei és a javitóvizsgán átment VII. 

osztályu tanulók a bakalaureátusi vizsgára. 

Az V. oszt. felvételi irásbelije 7-én, szóbelije 

valószinüleg 10-én lesz. Szeptember 14-én 

9 órakor lesz a Veni Sancte és utána az év 

megnyitása, mig 15-én reggel 8 órakor ren- 

des tanitás. 
egeseeese 

Terminus- bar 
Szenzációs augusztusi müsor. 

A lires 6 tagu Lulu-csonort 
és az 

ő fagu Olleanu-esonort 
felléptével. 

Iyen müsor még nem volt! 
ses-EYoELEEEE...0000 

* Komor András: R. T. A Nemzeti Epitő 

R. T. hivatalnokai lázasan dolgoznak, ami-. 

kor megtudják, hogy vállalatuk valamilyen 

csunya épitkezési panamába keveredett, 

az igazgatóságot letartóztatják, ők állás 

nélkül maradnak. Ez a témája Komor uj re- 

gényének. Egy nap története 208 oldalon. 

De ezeken az oldalakon elénk tükröződik a 

mai gazdasági élet sok minden visszássága, 

a vállalatok leromlott erkölcsi élete s főkép- 

pen az elnyomott kishivatalnok osztály lel- 

kivilága. Komor András bravurral oldja 

meg a legnehezebb problémákat is és mély- 

reható mondanivalóival, mindig fordulatos 

elbeszélésmódjával állandó izgalomban tud- 

ja tartani az olvasót. Az „R. T." eseménye 

az ujabb magyar regényirásnak. A Pan- 
theon „Jó Könyvek" sorozatában jelent 

meg. 208 oldal, fehér papiron füzve 72, köt- 

ve 102 lei, minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál Cluj (Kolozsvár). Kérje a 

Pantheon szenzációk jegyzékét. 

Sport 
Hatal mas küzdelemben biztos győzelmet 
aratott Magdeburaban a magyar válo- 
gatott vizipolócsapat a németek ellen 
A nagy érdeklődéssel várt magyar-né- 

met válogatott vizipolómérkőzés lezaj- 
lott és a magyarok 4:1 (2:0) arányban 

biztos győzelmet arattak. Az európa 
bajnokságokban tehát a magyar csapat- 

tól az első helyet elvenni nem lehet, da- 

cára annak, hogy a magyar csapat, hol- 

nap, vasárnap még a svédek ellen játsza 

le utolsó mérkőzését, a németek viszont 

a belgákkal kerülnek össze. 

A magyar-német vizipolómérkőzés ha- 
talmas közönséget vonzott az ujonnan 

átépitett magdeburgi stadionba és a tri- 
bün tele volt magyar és német zászlók- 

kal. Ünnepi diszben várta a közönség a 

csapatoknak a vizbe való szállását és a 
magyar csapatot, a magyar és olasz ko- 

lónia együttesen huj, huj, hajrá kiáltás- 

sal fogadta. Nagy üdvrivalgás fogadta 

a német csapat játékosait is és a mér- 
kőzés a közönség lelkes biztatása közben 
indult meg. 

Már az első másodpercekben kellemet- 
len meglepetés éri a magyar csapatot, 

mert a biró Németh magyar váloga- 
tott játékost kiállitotta. A magyar csa- 

pat tagjai a vizre panaszkodnak, mely 

16 fok és tagjaik merevekké válnak. A 
közönséget figyelmeztetik, hogy kia- 

bálni szabad, de fütyülni nem, mert ez 

zavarja a játékosokat és birót egyaránt. 

Végre Bozsi dobja az első magyar 

gólt. A gól után a németek erőszakos 

játékot folytatnak, Homonnait a viz 

alá nyomják, azonban a biró sipja néma 

marad. A 3. perc 30. másodpercében a 

közben ujra játékba került Németh össz- 

játékából Halassy dobja a második 

magyar gólt. A félidőben már nem is 

változik az eredmény. 
A szünetben zene szórakoztatja a kö- 

zönséget, majd a három perces szünet 

eltelte után a magyar válogatott játéko- 

mét a vizbe. Komoly magyar támadások 
vannak a német kapu ellen, különösen 

Németh van nagy formában, azonban a 
német védők erősen szorongatják a já- 
tékost. Németh kapu fölé dob, majd ka- 

pufát talál, de az 1 perc 10. másodper- 

cében mégis sikerül a harmadik gólt el- 
érnie. A tulszigoruan biráskodó játék- 
vezető Homonnait kiállitja, a németek 
négy méteres dobáshoz jutnak, amely- 

ből végre megszerzik egyetlen gólju- 
kat. A németek gólja után az olasz- 
svéd és magyar kolónia tagjai még job- 
ban biztatják a magyar játékosokat. A 

játék még jobban eldurvul, a biró is meg- 
sokalja a németek erőszakosságait és 
kiállitja az egyik német bekket, ami 
után négy méteres dobáshoz kerül a 
magyar válogatott, de az eredménytelen 

marad. Bozsinak sikerül a 4. perc 35. 

másodpercében gólt elérnie és igy a vég- 

eredmény 4:1 (2:0) volt a magyar vá- 

logatott csapat javára. 

A TAC az AAC-al játszik 

Az Electrica-pályán vasárnap délután 

6 órakor a TAC csapata az AAC együt- 

tesét látja vendégül barátságos merkő- 

zés keretében. Az érdekesnek igérkező 
mérkőzés előtt az Electrica csapata a 

másodosztályu Venus együttesével mér- 
kőzik. 

A jugoszláv -lengyel mérkőzés birója 

Xifando 

A jóhirü romániai biró, Xifando 

vezeti a jugoszláv szövetség meghivása 

folytán a lengyel-jugoszláv válogatott 
mérkőzést. Xifando a meghivást elfo- 

gadta. 

A román kupa résztvevői 
A román kupa küzdelmekbe való be- 

nevezés határideje erősen közeledik. 

Eddig még sok egyesület nem adta le 
nevezését. Legujabban a TMTE csapata 

jelentette be részvételét a román kupa 
küzdelmeiben. 

A TMTE elindult a lengyel turára 
A TMTE csapat elutazott a lengyel 

turára. A jóképességü munkáscsapat öt- 

hat mérkőzést bonyolit le, utána vissza- 

tér Timisoara (Temesvárra). A csapa- 

tot Pélicsés Fürst vezetik. A csa- 
pattal csakis TMTE játékosok utaztak 

el és nem játszik a TMTE kölcsönjáté- 
kosokkal. 

A Kladno legyőzte a Slavia együttesét 

A középeurópai kupában meglehetős 

sikerrel szereplő FC Kladno együttese 

legyőzte a Slavia 

csapatát 3:2 (1:1) arányban. A Slavia 

veresége altalános meglepetést keltett. 
. 

A predeali atlétikai bainokság 

A király védnöksége alatt lebonyoli- 

tandó országos atlétikai bajnokságok 

most vasárnap kerülnek eldöntésre Pre- 

deálban. Timisoara (Temesvárról) hét 
atléta indul a predeali versenyen és re- 

méljük szép sikerrel fognak ott végezni. 

esesessegegsoceeossesseseo yeteen teeze kezzeezeergn 
- Egyházi zene a székesegyházban. A 

székesegyház ének- és zenekara vasárnapon 

(Pünkösd utáni XIII. vasárnap), a tiz óra- 

kor kezdődő nagymise alatt Filke Miksá- 

nak a lourdesi szüz tiszteletére szerzett D- 

moll miséjét adja elő. Liturgikus változó- 

részek Goller, Griesbacherés Witt 

müveiből. Hétfőn az egyházmegye alapitó- 

jának ünnepén a dómkórus Pompeo 

Canniciari á-moll á capella miséjét 

mutatja be. Liturgikus változó részek Gru- 

ber, Schiffels, Griesbacher mü- 

veiből. 

e Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
advarral szemben a P a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

i a05 irodai blokk 
periorálva fehér papiron a 

2 lei 

Ungár-nyomda 

Teleri o n: 62 

- Elaludt a soffőr - az autó felborult. 

Torgauban egy teherautó, amelyen tiz mun- 

kás utazott, az árokba fordult. Kilencen 

megsebesültek, ezek közül négynek az álla- 

pota reménytelen. Megállapitották, hogy a 

soffőr a kormánykerék mellett elaludt és ez 

Okozta a katasztrófát. 

* HETFőIG LEHET JELE 
EGYENI UTLEVELLEL A § 
NATRA. Augusztus huszone 

gel hét óra ötven perckor indul 
dapesti sportvonat, amely iránt 

az érdeklődés. A kollektiv utlevéllel 

jelentkezési határideje tegnap es 
Most már csak olyanok jelentkezé. ését 
juk el, akik egyéni utlevéllel rende 
Az egyéni utlevéllel utazók hétfő 
lentkezhetnek a Déli Hirlap kia 
ban. 

- A Skoda-panama. Főv 

tés szerint a parlamenti Skod 
albizottsága tegnap délelőtt 
hogy a különböző iratok megvi 
val foglalkozzék. A bizottság e 
jai beszámoltak az általuk eddi, 
munkáról és átadták az elnö 

szóló jelentéseiket. 

Cooperativa Consiru 
si Mobila Modern 

Timisoara IIL, Str. Romul 
Teleton 11-83 

azelőtt 

ECKER 
Munkában lévő szép mo 
diófa hálószoba eladó re 
árban annak, aki először j 

kezik. 

- Tehén a háztetőn. Különös 

tént Vastag Gáspár kertésze 

kunyhójában, amely az első keri 

sáncárokban huzódik meg. A kunyi 

te egyszintben van az árok szélé 

történhetett meg, hogy a kunyhó k 

lésző egyik tehén a kunyhó tetőz 

vedt. A gyenge deszkatető a sul 

alatt beszakadt és a tehén a kun 

hant. A megrémült munkás előszö 

te, hogy a villám csapott a kunyhób 

kor a tető recsegve beszakadt, de 

láttára felócsudott ijedségéből és 

a tehenet, amely fürge nyulként 

kon-bokron keresztül. A baleset sz 

sulyosabb következményekkel nen 

csak egy kotlós esett áldozatul. A ty 

tehén agyonnyomta, de a kicsi 

szinte csodálatos módon semmi bajul 

történt. 

Halló! 
Itt Timisoara 

18-09 

FISCHHOFF COMISSI 
Duca-utca (Börze-utca) 5, első e 
uj lakásom gyönyörü Szép anya 
dusan felszerelve, ismét a eal 

ség rendelkezésére áll. 

Mindenre vevő vagy 

-A világ legkövérebb embere. 
elnevezésre Arséne Remond tarth: 

Megérdemli, hogy csodájára járjan: 

risiak. Ime néhány adat testi mivi 

egyes tagjainak terjedelméről. A ,, 

kövérebb embere'" cim viselője öss 

romszáztizenkét kilót nyom. Mellb 

méter és tizenöt centiméter, combjai 

lete kilencvenkilenc, lábikráié nyol 

centiméter. Arséne Remond kijel 

hogy ezideig veretlenül áll, csak e 

kai vetélytársa van, aki mindent 

hogy őt tulszárnyalja. Ez azonbi 

fog sikerülni, mert ő sem hagyja 

Különben is a dicsőség gonddal, b 

Nemcsak az étkezése kerül sokba, 

zatára is kénytelen négyszer annyi 

mint más közönséges halandó. Amenn 

vet neki a nadrágok száraira szükség 

ból más embernek egy egész ruha ! 

telik. 

............... 

Mozi 
Szombat, augusztus 18. 

Apolló-mozi: Nyomtalanul elti 1 

nyok. 

Capitol-mozi: Kém voltam 

Forum-mozi: A rejtélyes ajtó.



siker közepette zajlott le a 
h zban a Dubarry operett 
anmelyet a szinház igazgató- 
ndosabb előadásban, kitünő 
és változatosan gazdag ké- 

zott szinre. Szabó Ica ugy 
nint játékban kimagasló alaki- 

ott. Kőszegi Duci a legtel- 
errel mutatkozott be mint 
Borovszky gyönyörüen 

lebilincselő eleganciával ját- 
atal szerelmes müvészt. Fe- 
mhály XV. Lajosa ugy játékban, 

jelenésben történelmien mél- 
5 és érdekes volt. Székely 
5 Dubarry gróf volt. Humorról 
atlan gazdagsággalgondoskod- 

zegi Margit és Ihász, Sza- 
ereng, Kornai vidám férfiné- 
rlök, jelmezek, szinpadi képek 
lanok voltak, a zenekar Sle- 

lester vezénylete alatt a szép- 
erett legfáinomabb árnyalatait 
nas szépségben bontakoztatta 
őadást zsufolt ház tapsolta vé- 

A gabonaértékesités kormánybiztos- 
ságához feljelentés érkezett, amely sze- 
rint a timisoarai (temesvári) mezőgaz- 
dasági szövetkezetnél, amelyen keresz- 
tül a kormány a bánsági községekben 
intervenciós buzabevásárlást eszközöl, 

szabálytalanságokat követtek el. Ezek a 
szabálytalanságok abban állottak volna, 

hogy a mezőgazdasági szövetkezet más 
árakat küldött be a gabonaértékesités 
kormánybiztosságához, mint amilyene- 

Románia ezidei 

A vasutvezérigazgatóság által gyüj- 
tött adatok szerint az általános 

gabonatermés ebben az esztendőben 

Vizsgálat indult a mezűgazdasáni szüvetkezet ellen 

az intervenciós vásárlásoknál tőrténi állitólagos 

szabálytalanságok mialt 

7. OLDAL 

ket tényleg kifizetett az egyes gazdák- 

nak. Az ügy felülvizsgálására tegnap 

érkeztek meg városunkba Mihailes- 

cu ésPopescu vezérfelügyelők és 

nyomban érintkezésbe léptek a várme- 

gyei prefektussal, akivel hosszabb meg- 

beszélést folytattak. Hogy a feljelentés- 

ben foglalt vád mennyiben felel meg a 

valóságnak, azt a vezérfelügyelők fog- 

ják megállapitani, akik ma kezdik meg 

a hivatalos vizsgálatot. 

gabonatermése 

a belföldi szükséglet és az export 

mennyisége 
szág gabonakészletét, amelyből mintegy 

72.884 vagon buza és rozs, 22.326 vagon 

zab és árpa és körülbelül 156.000 vagon 

lesz. A gabonakampány szokás szerint 

augusztus 15-én kezdődik és száz napon 

át tart, vagyis mintegy november 15-én 

ér véget, amikor a dunai hajózást be- 

szüntetik. A vasutvezérigazgatóság ép- 

pen ezért minden előkészületet megtett 

a gabonakampány zavartalan lebonyoli- 

tására. A szárazföldön továbbitott ga- 

bona szállitására tizenötezer vagont he- 

lyeztek készenlétbe. Remélik, hogy a 

kampány már a közeli napokban nagy 

erővel megindul és megfelel a várokozá- 

soknak, amelyeket hozzá füztek. 

Sztrájkok Amerikában. Newyorki jelen- 

tés szerint az Egyesült Allamokban ujab
b 

nagy sztrájk van kitörőben. A Textil-Unio
, 

amelynek ötszáz munkástagja van, ultim
á- 

tumot intézett a textilgyárosokhoz és bér- 

követelést követel. A munkások bejelentet- 

ték, hogy amennyiben kivánságaiknak nem 

tesznek eleget, ugy szeptember elsején abba- 

hagyják a munkát. Chikágóban tegnap ki- 

tört a soffőrök sztrájkja. 

Kielégitő az üzlet a bánsági gabonapia- 

con. Kinálat buzában és tengeriben van és 

ugyancsak ezen terményárukban megfelelő 

kereslet is mutatkozik. A termelő gazdák 

most már nemcsak a bánsági mezőgazda- 

sági szövetkezetnek adják el gabonájukat, 

hanem igyekeznek azt elhelyezni a városi 

magánkereskedelemben is. Ennek követ- 

keztében az üzleti forgalom észrevehetően 

élénkül. A temesi uj-buza ára jelenleg 410 

lei, mig a torontáli uj-buza 410-415 lei. A 

kukorica szükséges a belföldi szükség- 
let fedezésére. Ezekből a számokból né- 
hány számadási müvelet után ki lehet 

hozni a gabonafelesleget, amely az ex- 

port célját szolgálná. Exportálásra ma- 
radna mintegy 126.500 vagon gabona, 

amelyből 23.872 vagon buza és rozs, 
37.073 vagon zab és árpa és mintegy 

65.665 vagon tengeri. Románia exportja 

400.000 vagon lesz. Az egyes gabonane- 

műek szerint igy oszlik fel előrelátha- 
tóan a termés: buza és rozs mintegy 

123.000 vagon, zab és árpa körülbelül 
68.000 vagon és tengeri mintegy 205.000 
vagon. Ezek az adatok természetesen 

változhatnak, mert a termés pontos ada- 

tairól egyelőre nem lehet még szó, annál 
kevésbbé, mert hiszen a tengeri még a 

(F.) 
tengeri ára 255 lei, mig a zab ára 230 és 235 

lei között váltakozik. Az árpa 240 lei, a 

korpa 210-215 lei és a lencse kilója hat és 

fél lei kilónkint. A takarmányliszt 240- 

245 lei és kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból 630 lei. 

a Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

bank hivatalos valutaárfolyamai. Az első 

szám a vétel, a második szám az eladást je- 

lenti: Francia frank 6.60-6.90, belgas 

. 

ton délután 6 órakor Drótos- 
lását ismétlik meg egységes 

al. 
aton este a Csodák éjszakája 
ltörött a hegedüm operettnek 
vári szinházi premiérje. Ezt a 
perettet olyan ambicióval hozza 

ház, hogy nagy öröme lesz min- 

p délután 6 órakor egységes 
kal Köőszegi Margittal a cim- 

n Marica grófnő operettet ját- 

ooosseseeeeeese 

szárán van. Ezekhez a számokhoz még 

hozzá kell adni a mult évi termés vissza- 

maradt mennyiségét, amely körülbelül a 

következő: buza és rozs 12.145 vagon, 

zab és árpa 16.583 vagon és tengeri 

mintegy 19.730 vagon. Ez adná az or- 

ela, a cartagenai leány 
fulvaa Irta: KUBÁN ENDRE 
1600 

mt 1t0M ell akadályoznia a tragédiát. 
zondolat villant át agyán. 

uban határozott is. 
u, talpig érő szük fekete kö- 

fmadett magához és a fejére sötét 

nyomott. Aztán kisietett a ház- 
határozta, hogy figyelmezteti 

tot a veszedelemre és előzetesen 

gyekszik rávenni arra, hogy 

e róla és adja vissza a szavát. 

átorokon keresztül sokkal rö- 

ton lehetett eljutni Frederico 

mint a rendes nagy utakon 

Egyszer, amikor együtt sétál- 

edericoval a mulatság kedvéért 

a közökön jöttek keresztül. Mi- 

hogy most tudja ezt az utat és 
ti Fernandot. Igy legalább 

ett a sietségtől, amikor végre 
Frederico háza elé. Dobogott a 
m állott meg azonban pihenés- 

végigfutott a szük folyosón, 
akáshoz vezetett. Lenyomta a 

Zárva volt. Bekopogott és 

en van Frederico? 
mos hang, vőlegénye anyjának 

m jött még haza. Odaát van 
José kőmivesnél, aki haldoklik. 
akkor ott keresem föl,- 

Csak most vette észre, hogy a hangja 

az izgalomtól milyen érdes és durva lett. 

Olyan volt a hangja, akár egy férfié. Ez 

volt az oka annak, hogy Frederico anyja 

nem ismert rá a hangjáról és nem hivta 

be. Nagyon örvendett most ennek. 

Megfordult és szaladt visszafelé a fo- 

lyosón. 
Már az utcai ajtóhoz közel járt, ami- 

kor benyitott oda egy magas alak. 

Mindjárt felvillámlott elméjében, hogy 

ez csak Fernando lehet. 

Meg akarta szólitani, az azonban nem 

engedett neki időt a beszédre. 
Eléje toppant és rárivallt: 

- Hohó, Frederico, nem rohansz el! 

Biztosan vissza akarsz térni Consuelá- 

hoz. Ott semmi keresni valód többé. 

Tudd meg, hogy a leány enyém. Már az 

én menyasszonyom. 

A leány meg akart szólalni, szonban 

annyira megdöbbent, hogy csak lihegni 

tudott. Fernando felé nyujtotta a kar- 

ját. Ez ezt a mozdulatot ott a sötét fo- 

lyosón félremagyarázta. 
Mit, meg akarsz támadni! Nesze! 

Ugyanabban a pillanatban tőr villant. 

A fényes acél fényét még a sötétségben 

is látni lehetett. 

A tőr markolatig hatolt Consuela mel- 

lébe. A leány hang nélkül esett össze. 
Fernando a tőrt bent hagyta áldozata 

testében és elrohant. 
Egy óra mulva hazatért Frederieo a 

köőmives házából és a folyosón lába bele- 
botlott valamibe. Gyufát gyujtott és ré- 

mülten látta, hogy vérbe borulva em- 

beri alak fekszik a földön. Másik gyufát 

leginkább Constantán és a dunai kikö- 
tőkön keresztül bonyolódik le. A kikötő- 

kön át külföldre szállitott gabonameny- 

nyiséggel szemben a szárazföldi export 
gyöngébb. A szárazföldi export ebben 

az esztendőben mintogy huszezet Vvagon 

arcát. 
- Consuela, - kiáltott üvöltve. 

Azonnal összekiáltozta háza népét. 
Consuelát bevitték a szobába. Akkor 

észrevették, hogy még gyengén lélegzik. 
Azonnal orvosért szaladtak. 
Az orvosnak sikerült rövid időre ma- 

gához téritenie, azonban tisztában volt 

vele, hogy életét nem lehet megmenteni 

és már csak percek vannak számára 

hátra. 

Amikor Consuela felnyitotta a sze- 

mét, ott látta ágyánál térdelni Frederi- 
cot, aki a kezeit tördelve kérdezte: 

Consuela, mi történt? 
A leány szomoruan nézett a fiura, 

aztán halk, alig érthető hangon mon- 

dotta: 

- Frederico, bocsáss meg nekem. Be- 
leszerettem Fernandoba és nem volt 
erőm ezt neked megmondani. Mikor ma 
este elmentél tőlem, elhatároztam, hogy 
idejövök és mindent megmondok neked. 
Azonban amikor a küszöbödön átléptem, 

ugy éreztem, hogy nem tudok tőled 
megválni, de Fernandoról sem tudok le- 
mondani. Elhatároztam, hogy meghalok. 
Mivel éjszaka egyedül jöttem, magam- 
hoz vettem tőrömet, amelyet nemrég 

Fernando ajándékozott nekem. Kétség- 

beesésemben ezzel öngyilkosságot kö- 

vettem el. 

Az utolsó szavakat már alig lehetett 

érteni. Még akart valamit mondani, de 

már egyetlen hang sem hagyta el ajkát. 

Megszünt élni. 
Fernando csak Saragossában értesült 

Consuela haláláról. Ott hagyta a cir- 

23.50-23.80, angol font 505-515, olasz lira 

8.65-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, hollandi forint 67-69, cseh korona 

44.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, lengyel zloty 18.80-20, 

svájci frank 32.55-33.40, dinár 2.20-2.50. 
oecesesegeseeeeeseesesessesgses 

Éppen Consuela temetésére érkezett. 

Odafurakodott a tömeg közé, ráborult a 
koporsóra és hangos zokogással vádolta 

magát: 
- Emberek, Consuela nem lett ön- 

gyilkos. Én öltem meg! 
Az emberek csóválták a fejüket és azt 

suttogták, hogy megbolondult. 

Amikor a temetés után a torreador el- 
ment a vizsgálóbiróhoz és mindent elbe- 

szélt, hogyan történt, ott sem talált hi- 

telre. A vizsgálóbiró, aki ebben az ügy- 

ben mindenkit kikérdezett, akiről gon- 

dolta, hogy tud valamit, egy pillanatra 

sem kétkedett Consuela utolsó szavai- 

ban. Nem ötlött eszébe, hogy a halálos 

ágyon a leány csak azért vádolta önma- 

gát az öngyilkossággal, hogy ezzel 

mentse a torreadort, aki őt - habár nem 

is akarva - megölte. A vizsgálóbiró a 

fejét csóválta és elküldte Fernandot: 

- Jól van, most csak menjen. Majd 

hivatom. 

Aztán, amikor magára maradt, hozzá- 

tette: 

- Szegény embernek az eszét elvette 

a leány halála. 
Consuela ott fekszik öngyilkosként a 

temetőben és senki nem hiszi el, hogy 

Fernando ölte meg. Hiába erősitgeti ezt 

a torreador, aki már nem lép föl többé a 

bikaviadalokon, iszik, züllik és rongyo- 

sodik. Ezt is az őrültség megnyilvánuló 

sának tartják. 

Kedves olvasóm, ezzel ulesuzom tő- 

led, miután elmondottam neked Con. 

suelának, a cartagenai leényna szo- 

moru történetét. 

gyujtott és lehajolt, hogy megnézze az kuszt és visszautazott Cartagenába. - Vége. - 



8. OLDA 

Rádió 
Szombat, augusztus 18. Bucuresti müsora 

Budapest. 

Felolvasás. 
1: Déli harangszó, időjárás. 1: Szalonkvin- 

tett. 1.30: Hirek. 2.20: Időjárás, majd ka- 

tonazenekar. 3.40: Hirek. 5: Ezermester 

münhely, ifjusági óra. 5.45: Időjárás, hirek. 

6: Dalárdák. 6.45: Közvetités Magdeburg- 

ból, a magyar-német Európa-bajnoki vizi- 

Közvetités a Borá- 

7.30: Pete 
Lajos emlékest Bodán és Cselényi énekével. 

operett. 

10.15: Hirek. 11.30: Időjárás, majd cigány- 

muzsika. Bécs. 1: Rádiózenekar. 3.10: Mü- 

lapzártáig nem érkezett meg. 

7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: 

polómérkőzésről. 7.15: 

ros-téri uj Dunahid épitéséről. 

9.15: Az utolsó Verebélyi lány, 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóbivatalnak. 

Jósnő! 
egész életmenetét. Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 
üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

Öregnek, fiatalnak megmondja 

vészlemezek. 5.10: Mandolinzene. 6.20: Le- 

mezek. 8.20: Rádiózenekar. 11.50: Lemezek. 

Belgrád. 12: Lemezek. 1: Szalonnégyes. 

8.30: Lemezek. 8.50: Zongora-hegedü-brá- 

csa és csellónégyes. 11.20: Tánclemezek. 

11.50: Vendéglői zene. 12.30: Tánclemezek. 

Berlin. 7.20: Csajkovszkij: A-moll zongora, 

cselló és hegedütrió. 9.10: Tarka-est. Milá- 

nó. 6: Lemezek. 9.45: Opera. Róma. 6: Le- 

mezek, majd zongoramüvésznő játéka. 

9.45: Tarkaest. 10.30: Szimfonikus hang- 

verseny. Prága. 1: Lemezek. 1.30: Jazz. 

8.10: Fuvószenekar. Strassburg. 7.30: 

Könnyü zene. 11.30: Tánczene. Stuttgart. 

7.20: Tánczene. 9.15: Sváb tarka est. Stock- 

holm. Este 8.30: Szórakoztató zene. 9.30: 

Régi tánczene. 11: Modern tánczene. Varsó. 

ilkalmazás 
Jó manikürös leány 

felvétetik. Dancs-fodrász III., Str. Odo- 

bescu (Holló-u.) 1. (1404) 

Mindenes szakácsnő, 

ki önállóan jól főz, éves bizonyitvánnyal 

délután 5-8 felvétetik. Jelentkezni 

óráig. Cim a kiadóban. (1414) 

LLA 
a legtobb 
edő teréöző 

elfen 

Fallas nagy lexikon 

eladó. Cim a kiadóban. 

EHladó háztelek 

Fabrica (Gyárváros) elején Dr. Fehér 
Kristóf villával szemben Str. Vidra és 
Splaiul Dragiei sarkán 211 négyzet 
négyszögletes sarok telek. Bővebbet Dr. 
Subtire János ügyvédi irodájában Ti- 
misiana-palota. Telefon 20-70. Ügynö- 

kök dijaztatnak. (95) 

............... 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

II, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
Traian (Kossuth-tér) sarkán. 6-os 

villamos végállomásánál 

(1417) 

zönséget, hogy az „Arany Szarvas"-ven- 
déglő vezetését átvettem és szives párt- 
fogást kérek. 

2.15: Szalonzenekar. 6.25: Török és orosz 

Minden felvilágositást megada 

LEIPZIGER MESSEAMT LEIPZIGoEurscuano) 
vagy annak tb. képviselője Angerbanuer Jenő, Timisoara L, Str. Gen. 

Praporgescu 3. Telefon 70 

9.15: A Parasztbecsület cimü opera elő- 

Lipcsei őszi mintavásár 1934 
Megnyitás aususztus 26 
600l utazási kedvezmény 
a német birodalmi 

Szabadtéri előadások 

Nyári szinház a sörgyár udvarban 

áriák. 7.15: Hangverseny. 8.15: Népszerü 

hangverseny. 9: Szimfonikusok. 9.40: Dán 

énekkar. 12: Tánczene. 

Vasárnap, augusztus 19. Bucuresti. 7.5: 

Tánczene. 9.15: Zenekari hangverseny. 

10.10: Román zene. 11.30: Hangverseny. 

Budapest. 11: Református istentisztelet. 12: 
Katolikus istentisztelet. 1.30: Zenekari 
hangverseny. A szünetben Papp Jenő rádió- 
krónikát mond. 3: Hanglemezek. 4: Termel- 
jünk minőségbuzát, előadás. 4.45: Szalon- 
zene. 5.30: Az Alföld 400 évvel ezelőtt, elő- 
adás. 6: A magyar-olasz atlétikai mérkőzés 
közvetitése a Beszkárt sporttelepről. 7.15: 
Terescsényi György elbeszélése. 7.45. Ig- 
nácz Rózsa és Köpeczi Boócz Lajos előadó- 
estje. 8.40: Látogatás Madáchnál, előadás. 

vasutvonalakon! 

niársulat 

Szombaton délután 6 órakor: 

Szombat este 9 órakor: 

Vasárnap délután 6 órakor: 

Vasárnap este 9 órakor: 

MHétfőn este 9 órakor: 

Kedden este 9 órakor: 

Értesités 
Van szerencsém értesiteni a n. é. kö- 

Elsőrangu konyhával és legjobb mi- 

nőségü italokkal szolgálhatok. Abonnen- 

seket jutányos áron felveszek. 

Teljes tisztelettel 

Sechlanger Izsó 

Drőtostőt operette 

Eltörött a hegedümnn er 

Marica gróinő 

Cigányprimás perett 

Zsindelyezik a kaszárnya tetejét 
operett 

MHölgyeim elég volt 
irancia bohozat ; 

Előadás után villamos vasut 
Helyárak: 40, 30 és 20 lei 

Egységes helyárakkal 

Egységes helyárakkal 

Egységes helyárakkal 

Csak felnőtteknek! 

H. szép akar lenni, 
hbasználjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, a 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil varosi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz", I., srt. 
Gheorghe 

11.15: Tánczene. 

Cetate (Belváros), Piata Sft. G 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződé. 
zonyitványok stb. kifogástalan fo 
illetve leirását román, magyar, né 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és or 
ven. 

törvénysz i hites forditó, román 

adása. 11.50: Cigányzene. Bé 
dám-est. 9.5: Hangverseny. 1. 

hangverseny. Berlin. 7: Schr. 
Hangverseny. 11.50: Szórako. 
Milánó. 8.40: Hanglemezek. 1. 

München. 8: Hangverseny. 11.40 

tató zene. Róma. 9: Hanglemezel 

nekari hangverseny. 11: Vegye, 

ga. 8.5: Sétahangverseny. 9.40: 

verseny. 10.10: Operaelőadás. 1 
lemezek. Strassburg. 7.30: 

verseny. 8.45: Hanglemezek. 10 

to cimü opera előadása. Stockh 

nekari hangverseny. 11: 

Varsó. 8.15: Könnyü zene. 

hangverseny. 11.30: Könnyü 

9.30: Énekhangverseny. 10.1 

Apróhirdetéseket ifelve. 

(Belvárosban): Déli Hírlap 

tala, Piata Sít.Gheorghe (Szt. G, 
tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos 
Piata Traian (Kossuth-tér) 
Mercur (Gránátos-u.) sarol 
pele Carol (Józsefvárosban) 
tratik, Piata Küttl. A hirdeté 

fakhás 

Teljesen ujonnan reno 
5 szobás összkomfortos 2 c 
alkalmas utcai magas földszint 
verandával, kerttel a polytechi 

erzsébetvárosi park megn 
alatt álló részével szemben S 
Onitiu (Jósika-u.) 4 alatt kiadó. 
bet háztulajdonosnál Szentpál 

Doja-ut. 31, Str. Romulus (H 
sarok. 

4 szobás 
teljesen modern lakás novemb 
kiadó. Bővebbet Dr. Junkert üg) 
III, Piata Plevnei (Dózsa-tér) é 

üzlethelyiség 
a papneveldei bérpalotában I.,! 
novici 12, Piata Sft. Gheorghe 

György-tér) sarok, kiadó. B 
Alapitványi Pénztárnál (telefon 

2 szobás 
konyhás lakás mellékhelyisi 
azonnal kiadó. IV., Str. I. V. 

Fordit 

(Szent György-tér) 2. szám 

a bukaresti prefektura és Temes 
volt első forditója. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körforgógépén 

. 
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